

# 习近平主持召开中共中央政治局会议

## 审议《成渝地区双城经济圈建设规划纲要》

新华社北京10月16日电 中共中央政治局10月16日召开会议,审议《成渝地区双城经济圈建设规划纲要》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,当前我国发展的国内国际环境继续发生深刻复杂变化,推动成渝地区双城经济圈建设,有利于形成优势互补、高质量发展的区域经济布局,有利于拓展市场空间、优化和稳定产业链供应链,是构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局的一项重大举措。

会议强调,要全面落实党中央决策部署,突出重庆、成都两个中心城市的协同带动,注重体现区域优势和特色,使成渝地区成为具有全国影响力的重要经济中心、科技创新中心、改革开放新高地、高品质生活宜居地,打造带动全国高质量发展的重要增长极和新的动力源。

会议要求,成渝地区牢固树立一盘棋思想和一体化发展理念,健全合作机制,打造区域协作的高水平样板。唱好“双城记”,联手打造内陆改革开放高

地,共同建设高标准市场体系,营造一流营商环境,以共建“一带一路”为引领,建设好西部陆海新通道,积极参与国内国际经济双循环。坚持不懈抓好生态环境保护,走出一条生态优先、绿色发展的新路子,推进人与自然和谐共生。处理好中心和区域的关系,着力提升重庆主城和成都的发展能级和综合竞争力,推动城市发展由外延扩张向内涵提升转变,以点带面、均衡发展,同周边市县形成一体化发展的都市圈。

会议还研究了其他事项。

### 传统豆皮制作忙



10月16日,迁安市杨各庄镇徐流口村的居民在晾豆皮。地处燕山山脉的河北省迁安市杨各庄镇徐流口村是一个传统豆腐片、豆腐皮制作专业村。目前该村共有57家豆制品制作专业户和3家豆制品规模化企业,年产豆制品90多万公斤,实现年利润700余万元。

新华社记者 欧东衢 摄

### 隆阳甜柿喜丰收



10月15日,保山市隆阳区西山红甜柿种植专业合作社的工人在采摘甜柿。金秋时节,云南省保山市隆阳区的甜柿进入采摘黄金期,当地依托扶贫车间,坚持走“龙头企业+基地+农户+市场”的新型农业产业化发展道路,小甜柿远销国内外,闯出大市场。

新华社发 梁志强 摄



10月16日,参观者观看摄影作品《写在脸上的幸福》。当日,“晴朗的天空”——青藏高原各族人民的新生活主题摄影展览在北京中国文艺家之家展览馆开幕。此次展览以“纪实切入,艺术表达”的呈现方式展出101幅作品,分为“阳光雨露”“绿水青山”“百花绽放”“大地芬芳”四个部分。

新华社记者 金良快 摄

## 基本医保“保基本”、大病保险“保大病”、医疗救助“托底线” 我国因病返贫人数显著下降

新华社北京10月16日电 (记者 屈婷 赵丹丹)记者从日前举行的2020年国家扶贫日系列活动之医疗保障脱贫攻坚论坛上了解到,我国将贫困人口全部纳入基本医保、大病保险和医疗救助“三重保障”制度安全网,梯次降低医疗费用负担,令因病返贫人数从2014年的2850万人显著下降到2019年的96.9万人。

在我国建档立卡贫困户中,因病致贫、返贫户占到42%以上,是农村人口贫困的主要成因。医保部门通过基本医保“保基本”、大病保险“保大病”、医疗救助“托底线”,让“三重保障”制度的相互衔接形成保障合力,发挥梯次减负功能,在脱贫攻坚工作中发挥了重要作用。

以大病保险为例,目前我国

全面取消建档立卡贫困人口大病保险封顶线,贫困人口大病保险起付线较普通居民降低50%,报销比例提高5个百分点。

吉林省延边州安图县明月西北村村民邹国铁一段时间内经常胸痛难忍,到县里医院检查得知患了主动脉瘤,随后转往上级医院治疗。当邹国铁听说治疗费用预计在20万元上下时,当场表示不治了。“就算病治好了,背上天大的债务我也没法活了。”邹国铁一脸愁容。

医院医保科室查询发现,邹国铁是建档立卡的贫困户,可享受三道“兜底防线”,个人花不了多少钱。邹国铁终于安心住院接受了治疗。

“感谢党和政府的好政策,让我重新又活了一回,让我踏踏

实实安心过日子。”邹国铁说。

记者了解到,各级医保部门通过摸清底数、做细台账、动员参保和分类资助参保等措施,让基本医保、大病保险对农村贫困人口实现了全覆盖。

此外,“三重保障”制度中大病保险和医疗救助均对贫困人口实施了倾斜性补偿政策。“一站式服务”、县域内住院“先诊疗后付费”、跨省就医直接结算系统、按病种付费等改革举措,极大方便了患者。

国家卫生健康委员会卫生发展研究中心主任傅卫介绍,根据健康扶贫动态监测系统显示,贫困人口医疗费用的自付比例明显下降,重点疾病患者自付比由2016年的15%到80%收窄到2018年的6%到22%。

### 声 明

●兹有信阳市浉河区木林森实木家私厂营业执照副本(证号:411502601103508),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有固始县李记北京果木烤鸭的营业执照正本(证号:411525660490341),因不慎丢失,特声明作废。